

10万余名大学新生“加盟”青岛

中国石油大学(华东)、青岛科技大学、青岛理工大学等驻青高校迎来新生报到季



青岛高校故事汇

“同学,你好,欢迎来到新校园……”近日,中国石油大学(华东)、山东科技大学、青岛科技大学、青岛理工大学等驻青高校校园忙碌而热闹,一批批来自全国各地的青年学子赶往学校报到。各个学校也都以其特有的方式迎接新生,引导他们尽快适应大学生活。据悉,今年驻青高校将迎来10万余名本专科以及硕士、博士研究生新生。他们将在青岛的大学校园里续写求学、深造的故事,为青岛这座青春之城注入更多的青春活力。



青岛理工大学创意迎新。

同桌同分考上石大同班

9月2日,中国石油大学(华东)迎来了2023级新生,他们自五湖四海踏歌而来,在石大续写青春故事,谱写芳华乐章。

同一所学校、同一个专业、同一个班级,2023级新生田瑾灿和何慕洁,以同样的分数考入中国石油大学(华东)经济管理学院,在高中就是同桌的她们,未来4年将在大学校园续写这段青春友谊故事。

“我想一睹大海的风采,于是我从恬静的青海湖岸,考到美丽的唐岛湾畔。”中国石油大学(华东)理学院新生马青海,5岁时便被诊断出先天性听力残疾。中考结束后,他又被诊断患上“耳部硬化症”,通过镫骨手术和内耳开窗术进行治疗,最终也只有左耳恢复60%的听力能力,右耳完全失聪。在积极面对和自暴自弃中他选择了前者。高中期间,听力障碍对马青海造成了很大的影响,与老师、同学的交流并不顺畅,性格也愈发内向,在老师和同学的帮助鼓励下,马青海从自卑内向变得乐观积极,他勤奋好学、努力上进,马青海喜欢健身,追求身体能力的极限的同时,也收获了跨越心理障碍的成就感。“希望他永远乐观向上,努力克服生活中的困难。”马青海的父母表示,这次马青海只身一人从青海乘坐火车来校报到。对于未来4年的大学生活,马青海充满憧憬,“我要努力突破舒适圈,不苛刻要求自己名列前茅,但希望每一天的自己都会比昨天强,始终保持对生活的积极热爱。”

“我考上父母的母校啦!”中国石油大学(华东)张琬晴是控制科学与工程学院的一名新生,对她而言,石大既陌生又熟悉。原来,张琬晴的父母是石大机械系1995级本科同班同学,缘分自此开始。“石大”这个名字自幼年时期就一直环绕在张琬晴耳侧,父母的言传身教,让张琬晴也感受到身为石大人的荣誉感,这无形中增加了张琬晴对石大的向往,



中国石油大学(华东)新生田瑾灿(左)和何慕洁。通讯员 张胜博 摄

也成为她首选石大的重要因素。录取结果出来后,张琬晴不禁感慨这一奇妙的缘分,她相信自己做了正确的选择。

青岛科技大学送上“爱心礼包”

9月1日至2日,来自全国各地的1万余名新生,怀揣希望与梦想走进青岛科技大学,开启人生新征程。

学校坚持以学生为本,分别在火车站、汽车站设置接站点,在各校区大门口设立“新生接待站”,安排30余辆大巴车接送新生。设立学生骨干先锋岗、志愿者驿站,4000余名志愿者累计服务时长超过1万小时,帮助新生办理报到手续、搬运行李,实现从校外到校内的无缝衔接。开设“绿色通道”和资助政策咨询点,宣传国家和学校各项资助政策,学校还为特困新生发放了装有生活和学习用品的“爱心大礼包”,让新生切实感受到学校的关怀与温暖。

今年,青岛科技大学继续加强信息化建设,以数据建设实现“智慧迎新”,继续用新生服务网和迎新系统,并上线优化宿舍选择、助学贷款信息提交、特困新生专项补助申请等十余项事务流程,提供暖心迎新服务。各学院、校区在迎新点设置了体现学科特色、充满创意的展区与活动。

据悉,青岛科技大学今年在全国30



青岛科技大学新生报到。

个省、自治区、直辖市招生,共录取本专科生7741人、硕士研究生2217人、博士研究生91人,生源质量进一步优化和提升。

青岛理工大学用心迎新

9月2日,青岛理工大学迎来了2023级9190名新生,其中,黄岛校区5917人、市北校区776人、临沂校区2497人。

恰逢学校70周年校庆来临之际,迎新现场处处洋溢着浓厚的校庆氛围,礼贤广场设置了校史校情、数读理工、学校科研成果、优秀师生事迹等70周年校庆主题展览,让新生及家长充分了解和感受学校的文化底蕴,校团委、各学院制作校庆元素拍照打卡点,将校庆标识与各类展板、合影墙、新生小礼品相结合,校庆吉祥物“小卿”和“小礼”亮相迎新现场,获得新生及亲友的争相合影,多个学院在迎新现场准备了笔墨纸砚,欢迎新生现场执笔为校庆70周年留下“翰墨”祝福。

今年学校继续实施“数字化迎新”,让迎新工作更智慧,学校将迎新工作关口前移,通过迎新系统完成网上报到、个人信息采集、信息发布等,简化现场报到流程,提升工作实效。校院两级新媒体矩阵设置“迎新季”专题板块,推出《新生入学手册》《致新生及新生家长的一封信》

《现场报到指南》等网络作品,帮助新生提前了解学校情况。各学院则提前通过“云直播”“云校园”等形式,助力新生尽快适应新的学习环境和学习方式。

今年,新生家长可以陪同孩子入校,一同感受开启大学生活的喜悦。校园内,亲友团与新生们游览校园,品尝食堂美食,与迎新现场师生交流,在各个迎新点合影留念。为了方便新生及家长入校,学校安全管理处提前制定了安保方案,100余名安保人员和安全管理处人员分散在校园各个路口,有序引导车辆入校、出校和停放。“我们是开车来学校的,进校后好多志愿者帮忙搬行李,学校还贴心为家长安排了休息区,服务很周到,孩子在这里上学我们很放心。”一名新生家长说。

为了更好地服务新生,学校依然设置青岛火车站、青岛北站新生接站点,校园内摆渡车来回穿梭,将新生有序送至各学院报到处。学校开设绿色通道,发放150余份装有生活用品、学习用品、定制纪念品的爱心大礼包和60余套卧具和军训服装;将新生购买被褥提前放置至床铺上,让新生轻松拎包入住;设置家长休息区、行李存放区、志愿服务站、医疗服务站失物招领处等服务平台,为新生及家长提供全方位贴心服务……

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 通讯员 杨安 刘奕辰